

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 5PP/31/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8115010388
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 07. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marián Polaček
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2015:8115010388.2

Rozhodnutie

Okresný súd Prešov samosudca Mgr. Marián Polaček na verejnom zasadnutí konanom dňa 2.7.2015 v Prešove v zmysle § 415 ods. 1 Trestného poriadku o žiadosti o podmienene prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody takto

r o z h o d o l :

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona sa žiadosť odsúdeného S. N., nar. XX.X.XXXX vo N., trvale bytom V. č. XX, okr. Svidník, t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVV a ÚVTOS Prešov o podmienene prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 18 (osemnásť) mesiacov, uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 2T/88/2011 zo dňa 13.9.2011, z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 1 (jeden) rok, uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 2T/130/2011 zo dňa 2.1.2012, z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 5 (päť) mesiacov, uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 1T/21/2012 zo dňa 15.3.2012 a z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 10 (desať) mesiacov, uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 2T/23/2011 zo dňa 15.3.2011 z a m i e t a.

o d ô v o d n e n i e :

Trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 2T/88/2011 zo dňa 13.9.2011, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 6.10.2011, bol ods. S. N. uznaný vinným z prečinu podľa 211 ods. 1 písm. b/, ods. 3 písm. a/ Trestného zákona a za to odsúdený k trestu odňatia slobody na 18 mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Ďalším trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 2T/130/2011 zo dňa 2.1.2012, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 20.1.2012 bol ods. S. N. uznaný vinným z prečinu podľa § 212 ods. 2 písm. e/, ods. 3 písm. b/ Trestného zákona a za to mu bol uložený trest odňatia slobody na 1 rok so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 1T/21/2012 zo dňa 15.3.2012, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 30.3.2012 bol ods. S. N. uznaný vinným z prečinu podľa § 348 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona a za to mu bol uložený trest odňatia slobody na 5 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Posledným trestným rozkazom Okresného súdu Svidník sp. zn. 2T/23/2011 zo dňa 15.3.2011, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 26.3.2011, v spojení s uznesením Okresného súdu Svidník sp. zn. 2T/23/2011 zo dňa 23.1.2013, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 23.1.2013 o neosvedčení sa v skúšobnej dobe, bol ods. S. N. uznaný vinným z prečinu podľa § 20 k § 212 ods. 1 Trestného zákona a za to mu bol uložený trest odňatia slobody na 5 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Uznesením Okresného súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 1Nt/30/2013 zo dňa 30.4.2013, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 30.4.2013, bol u ods. S. N. zmenený spôsob výkonu trestu s tým, že ďalší výkon trestu bude v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Dňa 1.4.2015 bola Okresnému súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu. V žiadosti uvádza, že žiada o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu, keďže mu uplynula polovica trestu a spĺňa zákonné podmienky na podmiennečné prepustenie. Riadne si plní svoje povinnosti.

Na verejnom zasadnutí bol tento vypočutý, pričom uviedol, že sa chce zamestnať, má 8 detí, z toho sú dve choré, nepočujú. Ďalej uviedol, že nedostával peniaze a do výkonu trestu nenastúpil preto, lebo chcel byť s rodinou na sviatky. Na záver uviedol, že ľutuje svoju trestnú činnosť, chce byť so svojou rodinou.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVV a ÚVTOS Prešov súd zistil, že po umiestnení do ústavu na výkon trestu v Banskej Bystrici - Kráľovej, jeho adaptácia prebehla bez nedostatkov. Neskôr boli zaznamenané porušenia interných predpisov. Po pohovore sa jeho chovanie stabilizovalo. V rámci ústavu aktívne vykonával práce v prospech ústavu. Dňa 15.5.2013 bol premiestnený do Ústavu ... v Prešove - Sabinov, kde v počítačovej fáze boli zaznamenaný nedostatok v režimovej oblasti a tento bol riešený pohovorom. S odstupom času došlo u odsúdeného k žiaducim zmenám v jeho správaní. Bol zaradený na rôznych pracoviskách, kde jeho práca bola hodnotená kladne. Bol disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný nebol. Dňa 23.4.2014 bol premiestnený do otvoreného oddelenia. V tomto oddelení sa správal slušne, vytýka sa mu, že z povolenej vychádzky sa vrátil oneskorene. Záverom riaditeľ konštatuje, že menovaný čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a odporúča ho podmiennečne prepustiť.

Z registra trestov súd zistil, že odsúdený bol 11-krát súdne trestaný a to v rokoch 1994, 1996, 2001, 2005, 2007 3-krát, 2011 2-krát a 2012 2-krát. Z toho 5-krát mu bol uložený nepodmiennečný trest odňatia slobody, z toho vo viacerých prípadoch za majetkovú trestnú činnosť alebo za ohrozovanie mravnej výchovy mládeže. Je potrebné podotknúť aj to, že tento nenastúpil výkon trestu riadne a včas (trestná vec 1T/21/2012).

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku o podmiennečnom prepustení z trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov, dôveryhodnej osoby alebo na návrh odsúdeného alebo osoby, ktorá môže za odsúdeného podať odvolanie v jeho prospech, na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmiennečnom prepustení zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka od zamietnutia, okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Ako to vyplýva z hodnotenia riaditeľom ÚVV Prešov, lehotu k podmiennečnému prepusteniu odsúdený splnil dňa 11.12.2013, pričom predpokladaný koniec trestu o odsúdeného by mal nastať 26.10.2015. To znamená, že formálne podmienky na podmiennečné prepustenie splnené boli. Na druhej strane je však potrebné konštatovať, že odsúdený bol celkovo 5-krát vo výkone trestu odňatia slobody, aj napriek tomu sa stále dopúšťal trestnej činnosti. To znamená, že predchádzajúce výkony trestov na neho nemali žiadny výchovný vplyv. V tomto prípade je potrebné zdôrazniť aj to, že odsúdený nenastúpil výkon trestu riadne a včas a musel byť dodaný do výkonu trestu (1T/21/2012). Je potrebné zdôrazniť aj, že vždy pri nástupe do výkonu trestu v jednotlivých ústavoch bolo jeho spávanie negatívne a až po určitom čase sa zmenilo k lepšiemu, z toho je možné vyvodzovať záver, že až keď chcel niečo dosiahnuť, vtedy zmenil prístup k výkonu trestu.

Preto potom je súd toho názoru, že vzhľadom na materiálne podmienky výkonu trestu, tohto nie je možné podmiennečne prepustiť z výkonu trestu.

Z týchto dôvodov súd rozhodol tak, že žiadosť o podmienené prepustenie zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na tunajšom súde, ktorá má odkladný účinok. Prípadnú sťažnosť je potrebné podať v štyroch vyhotoveniach.